2007 世界零迫遷日 捍衛居住權與土地權、行動、團結與正義!

根據聯合國所做的統計,目前有七千萬的居民,即將成為總數高達一億,世界迫遷人口的一員,意即成為無家可歸、或落入條件惡劣的居所。這將對人類的居住安全,構成嚴重的危害,這些迫遷危機意味:

- * 危害人們的安寧,家庭以及社區,持續並潛在地,處於尋求庇護的狀態,剝奪他們建設自身家園的時間,以及建設安全的、具尊嚴的、自由城市與聚落的精力。
- *顯示出這些破壞國際權利共識的行為,不僅免於譴責懲處,這些破壞更常以新自由主義發展的名義、持續鼓舞發動
- * 所有維護權利、正義、永續發展,以及共同建設未來的社會契約,都被撕毀。然而對這些社會契約的尊敬,是市民社會共居的依據。
- * 宣告千禧發展目標(Millennium Development Goals), 第 7-11 號契約的完全失敗。更進一步削弱聯合國公共機構的公信力,以及大衆的期待。

有幸在此時,許多橫跨全球,由住民發起的運動,均積極尋求保障居住權,以對抗迫遷;這 些運動對抗經濟、商品投資所推動的大規模滅絕計畫,以及大型的建設計畫,不論這些迫遷是 建立於社會、經濟、種族,亦或性別歧視、財産剝奪、戰爭、自然災害,還是政治傾亂。

2004年開始,由 WSF 所發起的零迫遷運動,已交出許多卓越成績,不僅給予住民發聲,致 使文化倡議,更鼓舞了反迫遷的抵抗行動,在許多國家均達成重要目標。

然而,這些狀況並不足夠:我們必須創造出一個空間,足以讓都市社會運動得以互相連結, 分享經驗,彼此回饋,討論相同的對策,共同串連發動。這些將涵括不同的文化以空間,並且 足以强化抵抗行動,以及不同的提議。

這一季,我們將發動這樣的訴求,來組織 2007年的世界零迫遷日,於 2007年進行整個 10月的活動。並藉此發起 2007-2008年的世界串聯運動:你我的居住權,全體行動!此項決策是由 IAI, FAL 以及 HIC,於 Nairobi 的 WSF 會議所決議行動,這個運動將會於 2008年 1月 26日,與全球社會論壇的全球動員日,共同結束。

在此,我們邀請住民、承租者、遊民、無土地者、移民組織;公寓合作社,社區委員會、各社會中心,以及世界各地的都會運動者,透過利用世界零迫遷日,保障居住權利的網絡,來强化他們的共同提案(例如遊行、記者會、靜坐、動員日、封鎖、會議等等)。藉此尋求:

- 譴責各種迫遷、滅絶,以及對住所隔離所構成的威脅
- 抵制財産與土地的迫遷,聲援家園遭到拍賣販售,或受騙而抵押家園的受害者

- 發動針對居所、土地部門的貧困化, 自由化, 以及政經貪腐的抵制。
- 聲援針對土地改革,以及要求閒置居所用於拍賣的運動
- 鑒於住屋以及土地應由居民組織管控,支持透人民基金協商的建立,消除外國債務。
- 支持自然災難及戰爭中遭毀壞的聚落,進行積極的重建運動。
- 要求地方機構,以及中央政府宣布他們的"零迫遷"土地政策,並賦予適當的配套措施持續地發動零迫遷的運動,並倡議新的運動。

>>>我們强烈地邀請地方相關機構,全國以及區域政府,聯合國,特別是聯合國居住與迫遷議題諮詢組織,支持這些倡議,堅持ICESCR第11號公報,以求達成MDG的目標,特別是第7-11。

>>>將你對於世界零迫遷日的提案,寄給我們(表格於網路下載)!我們將會將這些提案發布於特別的互動網頁上,這個零國界居住權網站,每個月有超過180,000項新聞訊息!

>>>於2008年1月26日的全球動員中,提出一個提案(表格於網路下載)。我們將會進行討論並且共同決議。

>>> 任何危害居住權的案例,請皆告知警示系統(表格請於網路下載)!

告別孤立的動員行動! 只有集合力量,團結與正義 才能保障居住權利!

國際居住者連線

2007年九月